

# 南充高坪区计划总投资 50 亿元 打造丝绸产业时尚园

赵升华

8月3日,高坪区委领导带领该区区委办、经信局、投促局以及南充“德合丝绸”、“嘉陵江丝绸”等相关丝绸企业负责人前往中国丝绸协会,就打造“南充丝绸文化创意园”进行专题拜会。中国丝绸协会会长杨永元等领导听完高坪情况介绍后,认为南充打丝绸这张牌构思很好,应在旅游和丝绸时尚方面做文章。并表示,将从智力、人才、品牌、园区建设等方面给予支持,并就园区建设提出了一系列真知灼见。

## 具有“天时地利人和”之优势

为了抢抓“一带一路”国家战略机遇,弘扬丝绸文化,加快纺织服装产业转型升级步伐,高坪区计划用2至3年时间建成“中国绸都·南充丝绸文化创意园”,把高坪区建设成中国最大的纺织服装加工制造基地和中国最大的蚕具生产制造基地,西部最大的丝绸工程技术研发中心、西部最大的丝绸集散和物流中心、西部丝绸文化旅游中心,把高坪区建成“南充丝绸新城”、“西部丝绸名城”,让高坪区为“中国绸都”走向世界而贡献自己的力量。

“中国绸都·南充丝绸文化创意园”位于高坪区都京街道办,都京已于2009年被中国丝绸协会授予“中国绸都·丝绸第一镇”的称号。至今,高坪丝绸企业先后有200多个丝绸产品相继获得国际大奖、国家银质奖、省部级优质奖和新产品奖,产品销往40多个国家和地区。

高坪已成为丝绸产业的洼地,除“六合”外,已有“嘉美印染”、“易安纺织”、“美华新材料”、“德合”、“京华”、“佳合”、“建伟”、“嘉陵江”等14家丝绸服装生产企业和8家丝绸服装销售企业入驻都京纺织服装工业园,其中规模以上企业15户。丝绸企业具有13个大类1000多个花色品种的生产能力,每年可产白厂丝600吨、绸缎



1000多万米、服装400万件(套),年产值近10亿元,年创税5000多万元,初步形成了栽桑、养蚕、缫丝、织绸、服装、印染、销售一条龙的丝绸生产加工产业链。

## 要在旅游和丝绸时尚方面做文章

区委领导在展望发展愿景时说,根据南充丝绸的现状,栽桑、养蚕、缫丝、织绸及终端产品,和全国四大基地比较而言,目前,全产业链只有南充。其他如杭州、苏州、福州等地产业链条没有我们全,所以我们想打造中国丝绸产业创意园,一是对接“一带一路”战略构想。以百年丝绸企业“六合丝绸”为依托,计划总投资50亿元,建设集生产销售、文化旅游、城市规划为一体的丝绸产业文化创意园。

“南充打丝绸这张牌构思很好,要在丝绸产业联盟和时尚品牌方面做文章。”在听完高坪区关于打造丝绸

文化创意园的情况介绍后,中国丝绸产业协会会长杨永元等相关领导表示,将从智力、人才、品牌、园区建设等方面给予支持,并就建设“中国丝绸时尚园”提出了一系列真知灼见。并建议把“南充丝绸文化创意园”改名“中国丝绸产业时尚园”

“丝绸在国际国内都是有需求的,对于13亿人口的内销,市场是巨大的。利用丝绸产业文化创意园这个载体,把南充及高坪打造成名副其实的绸都和旅游目的地。让中国的丝绸产业文化旅游看四川,四川的丝绸产业文化旅游看南充。”杨永元说,南充要从消费品市场找到角色。把城镇建设和旅游跟整个发展丝绸产业融合在一起,最后落脚成消费者的消费市场,希望企业做出丝绸终端产品。要在整合产业资源、组建产业联盟、打造时尚品牌做大文章、下大决心、动真功夫,花几年时间把这个园区打造好。

# 宜宾两轮驱动 力争 2019 年 37 万贫困人口脱贫致富

李春雨 宁俭利 曾忠

宜宾属国家乌蒙山连片特困地区,其中屏山县和高县、筠连县、珙县、兴文县分别是国家和省乌蒙山连片特困地区县。

近年来,宜宾始终把扶贫攻坚当作最大的民生工程,坚持区域扶贫攻坚与精准扶贫“两轮”驱动,着力创新方式、整合资源、强化考核,紧扣“设施扶贫、产业脱贫、造血奔小康”的总体取向,着力实施“六大扶贫工程”,取得了阶段性成果。

2011年到2014年,宜宾市贫困人口由81.85万人减少到37.33万人,贫困发生率从18.7%下降到8.4%;乌蒙山片区农民人均纯收入由5291元增加到9320元,年均增速高于全省0.8个百分点。2015年上半年,宜宾市扶贫解困295万人。

## 区域与精准扶贫两轮驱动 5 年打赢贫困攻坚战

“按照市委的要求,争取在2019年,宜宾全市37.33万农村贫困人口全部脱贫,475个贫困村和5个贫困县全部摘掉贫困的帽子。”宜宾市扶贫与移民工作局副局长潘大方对记者表示。

据介绍,区域开发是解决贫困地区带共性的难题,精准扶贫,则是强调精准到村到户到人,解决特殊困难群众的具体个性问题。两者点面结合、互为补充、相互促进,面上抓整体推进,点上抓精准扶贫,形成双轮驱动的协同效应。

自省委十届六次全会以来,宜宾市根据自身实际,多次召开专题会议研究部署扶贫工作。截至目前,宜宾已成立以市委书记为组长的宜宾市扶贫开发攻坚领导小组,471个贫困村驻村工作组全部组建完成,37位市级领导以及

168个市级定点帮扶的贫困村全部调整到位,初步统计已协调支持帮扶资金4000多万元。

潘大方表示:“今后几年,宜宾将坚持区域扶贫与精准扶贫两轮驱动,突出‘设施扶贫、产业脱贫、造血奔小康’相结合的主题取向,以消除绝对贫困为目标,以精准扶贫精准脱贫为手段、以改革创新为动力,创新扶贫机制模式,统筹整合资源,深入实施六大扶贫工程,争取先于全省,到2019年,宜宾全市37.33万农村贫困人口全部脱贫。”

## 创新扶贫机制 增强扶贫实效

当前,扶贫开发工作的形势和政策措施都发生了重大变化,既是机遇,也是挑战。“宜宾根据自身特点,围绕省委扶贫开发总体思路,紧扣市委‘2365’战略布局,突出‘设施扶贫、产业脱贫、造血奔小康’相结合的总体取向,创新扶贫机制,全力进行扶贫攻坚。”宜宾市扶贫与移民工作局项目规划科科长李香泉介绍。

建立精准扶贫工作机制,探索建立了“阳光识别法”和“三比三看九不评”机制,精准识别对象,逐村制定扶贫规划,逐户制定帮扶计划,落实帮扶责任,实施精准扶持。同时,建立脱贫公示制度,逐户逐村脱贫销号。

完善驻村帮扶机制。将领导干部和定点帮扶单位的联系点全部调整到贫困村,建立贫困村干部驻村帮扶机制,切实做到了“三个全覆盖”,不脱贫、不脱钩。

创新金融扶贫机制,探索建立小额信贷风险补偿机制和保证保险机制。推出“六方合作”机制,引导金融机构主动认领“九大金融产品”,实现投入多元化、效益化。屏山县列入全国扶贫小额信贷试点县。

健全扶贫工作推进机制,坚持“市上统筹、县负总责、重点在乡、关键在村”的管理体制和片为重点、工作到村、扶贫到户的工作机制,实行县(区)扶贫开发领导小组、牵头



贫困村两委干部到县上接受技术培训,回到村里当起了“二传手”。

## 深入推进六大工程 提升扶贫质量水平

围绕推进设施扶贫、产业脱贫、造血奔小康,宜宾大礼实施“六大扶贫工程”,提升宜宾贫困地区经济社会发展水平。

**基础设施工程:**宜宾积极实施基础设施扶贫工程夯实基础,近四年新增基本农田650公顷,建设水利工程453处,解决了贫困山区35万人和45万头牲畜饮水困难;投入53亿元、新修农村公路5843公里,修建便民路、生产路等1561.5公里,贫困地区发展条件明显改善。

**住房保障工程:**加快推进贫困户危房改造,近四年完成危房改造和“三建五改”12万户。结合城乡统筹、新村建设、彝家新寨建设、创新开展了易地扶贫搬迁试点,对符合省上补助政策的地质灾害避让搬迁户每户再配套补助1万元。

**产业增收工程:**坚持一二三产业互动,抓住特色和效益两个关键,着力发展农产品加工业及特色优势农业,积极发展民营经济和乡村旅游,引导和帮助286个贫困村发展主导产业,提升了贫困地区整体实力和竞争力。

**新村扶贫工程:**统一制定规划,统筹各类项目资金开展贫困村整村推进建设,每个贫困村财政性扶贫资金不低于100万元,建设了236个扶贫新村,有效改变了贫困地区的落后面貌。

**能力提升工程:**大礼发展贫困地区教育、文化、卫生等各项社会事业,加强农民教育培训,近四年来累计开展劳务培训16万人次、转移劳动力1.5万人,农村义务教育“四大工程”累计完成投资17.3亿元。

**公共服务保障工程:**坚持扶贫开发和农村最低生活保障制度有效衔接,先后投入26亿元调高城乡居民最低生活保障标准、建立城乡特困群众帮扶专项资金,提高了贫困人口的基本生活保障水平。

## 市州经济

### 【甘孜州】 加快农村饮水安全工程建设

轻轻拧开水龙头,自来水就哗哗流了出来,“我们农村人也喝上了又清又甜的‘放心水’!”近日,记者来到海拔2100米的康定市麦崩乡敏迁村,52岁的村民高荣正在自家院里用自来水淘米洗菜,开始为全家的午餐做准备。他告诉记者,以前为了一口干净的水,每天都得到离家1公里以外的水源地取水。现在,用上了洁净又方便的自来水,从此摆脱了背水之苦,生活质量提高了,日子也过得越来越好。

据了解,安全饮水一直是困扰着甘孜州广大农牧区群众的难事。2014年12月,中央下达甘孜州藏区规划外农村饮水安全工程项目资金7.192亿元,要求解决新出现的496万人饮水安全问题。项目涉及全州1市17县,308个乡镇,1583个村,1595处建设工程。

甘孜州地处高寒山区,农牧民居住分散,点多面广,农村饮水安全工程点多、面广、分散,且大部分县(市)因气候原因导致真正的施工期只有5个月,因此,全州克服一切困难,采取多种措施,全力确保按期按质完成建设任务。

目前全州18个县(市)项目已经全面开工建设,累计开工工程1441处,开工率为90.34%,已完成投资3.81亿元,已完工工程99处,已建工程解决了281.28万人的饮水安全问题,预计今年10月底前将完成全部主体工程建设。(周燕 杨琦)

### 【绵阳】 打造汽车主题公园 建全国第8条国际赛道

记者7日从绵阳获悉,由绵阳文旅集团引入民营资本——王迪汽车联袂打造的绵阳汽车文化主题公园日前正加速推进。其中,总投资9亿元的全国第八条国际B级赛道——西南国际赛道预计将于2016年建成并投入使用。

据介绍,绵阳汽车文化主题公园由西南国际赛道、水上运动俱乐部、室内卡丁车俱乐部、老爷车展馆、名车展销中心及汽车主题餐厅等项目构成。其核心项目——西南国际赛道建成后,将引进中国汽车漂移锦标赛、世界房车锦标赛、方程式大赛、中国卡丁车锦标赛等国内国际汽车赛事。

当天,西南国际赛道与中国汽车漂移锦标赛组委会签署合作协议,双方就“赛车手培养、赛事落地举办、飘移运动文化及产业交流”等内容达成全方位战略合作。(任毅)

### 【乐山】 峨眉山市城市形象标识出炉

祥云、仙山、圣像;翠绿、碧蓝、金黄。由“峨眉”两字“e.m”拼音字母变形,辅以清爽的绿蓝色基调,内拥十方普贤金色佛像,巧妙的构思,简洁的图案,表现出峨眉山深

厚的佛教文化内涵和秀美的自然形状风光。再配以大文豪郭沫若体的“中国峨眉山”,加上红色印章和英文表述,契合了峨眉山深厚的文化底蕴和世界的影响……

日前,记者从峨眉山市委宣传部获悉,经过征集、评审和征求各方意见,历时半年多的峨眉山市城市形象标识征集活动圆满结束,浙江省杭州市刘东波创作的LOGO征集作品最终被确定为峨眉山市城市形象标识,将在全市推广使用。

此次城市形象标识出炉,与“因为这座山,爱上这座城——峨眉好自在”的城市形象宣传语相匹配,进一步完善了城市营销宣传,为峨眉山市打造国际旅游目的地营造了良好的宣传氛围。(林立)

### 【攀枝花】 服务业增加值同比增长 6.4%

日前,记者从攀枝花市商务和粮食局获悉,今年上半年,该市服务业实现增加值100.49亿元,完成全年增加值目标的47%,同比增长6.4%,与去年同期持平,高于一季度增速1.5个百分点,缩小了与全年目标任务的差距。服务业增加值占GDP的比重为22.5%,高于去年同期1.3个百分点。服务业对GDP的贡献率为14.8%,拉动GDP增长1.3个百分点。

今年上半年,该市服务业9个行业门类中,增速较慢行业和增速较快行业的差距缩小,没有出现负增长的情况。开采辅助活动,金属制品、机械和设备修理业两个独立指标(采用本市工业增加值数据)实现了9%以上的增速,增速最高;金融业、住宿和餐饮业、房地产业等3个行业实

现了8%左右的增速,其中,房地产业增速最明显,超全省水平3.5个百分点;其他服务业、批发和零售业、农林牧渔服务业等3个行业的增速在5%以上;交通运输、仓储和邮政业发展较慢,增速为0.1%。(杨波 李强)

### 【资阳】 工商集体约谈基层单位负责人

记者8月10日从资阳市工商局获悉,该局党组书记、局长汪勇率纪检组对该市各县(市、区)工商局党组书记、局长和纪检组长就贯彻落实“两个责任”情况进行了集体约谈。

针对全系统在落实“两个责任”过程中存在的6个方面的问题,要求各县(市、区)局在落实主体责任方面,要牢固树立“不抓好党风廉政建设就是失职”的观念,不仅要挂帅,更要出征,特别在处理“三重一大”等工作时,务必严守政治纪律;加强对纪检监察工作的领导,旗帜鲜明地支持纪检监察机构履行职责,按照“四个亲自”的要求,担起责任;定期与班子成员进行廉政谈话,对其落实党风廉政建设责任制的情况进行过问。督促班子成员向分管科、股室负责人、工商所长传导责任压力。

在落实监督责任方面,要在党组的统一领导下,加强组织协调,转变观念,强化问责。盯紧“四风”问题,抓早抓小,强化责任追究;强化警示教育。针对基层工商所“监督太远”的不足,加强基层工商兼职纪检监察员队伍建设;主动向各县(市、区)纪委汇报工作,加强工作衔接,做到全面工作定期报告、重要工作专题报告、重要决策及时报告、问题处置即时反馈。(汤毅)